

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN RE. 1 PTA. TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIRIANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y espaldas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXI.—Núm. 10.345

Valencia Martes 11 de Febrero de 1908

Oficinas: Miriana, 7 y 9

## Notas de información

Por fin va a discutirse en el Congreso el proyecto de suspensión del funcionamiento del Jurado en Barcelona y a activarse el debate sobre el de Administración local.

Así se deduce de la información telegráfica de la madrugada, en la que la Agencia Mencheta dice que el presidente del Congreso confiere detenidamente, ayer a última hora, con los jefes de las minorías, gestionando de ellos la suspensión del período de ruego y preguntas con objeto de poder discutir el proyecto antes citado, de interés para Barcelona, y activar el debate de Administración local, ofreciendo a cambio de esto que el Gobierno daría carácter político al debate sobre la suspensión de las garantías.

Nuestro corresponsal asegura que se llegó a un acuerdo, y que por más que en una entrevista que celebraron para tratar del asunto los Sres. Maura y Canalejas, éste pidió que se debatiesen los proyectos de Comunicaciones marítimas y otros, contestando el Sr. Maura que antes era preciso discutir y aprobar el de Administración local, a lo que se oponía el Sr. Canalejas, decidió después de hacer resistencia, en la reunión que celebraron los jefes de las minorías con el Sr. Dato.

El debate, pues, sobre lo de Barcelona, comenzará mañana, y al propio tiempo se dará mayor empuje al de reforma de la Administración, para lo cual confiere a los Sres. Maura y Canalejas, conviniendo en el criterio que han de adoptar en las discusiones. Ambos dijeron en la reunión de referencia que accedían a que se suspendiese el período de ruego y preguntas por referencia a Cataluña.

En los círculos políticos se habló anoche del acuerdo de que hemos dado cuenta, y se comentaron las notas del día, llamando algunos la atención acerca de las palabras del diputado solidario de la izquierda, señor Carner, que al intervenir en la discusión planteada ayer por el Sr. Gasset, dijo que para obtener el aplazamiento de la suspensión de los juicios por Jurado, los solidarios no habían accedido a procedimientos subterráneos, como tampoco a conferencias secretas ni particulares con el Sr. Maura ni con la Mesa.

Accentuó el Sr. Carner sus frases: «cuanto dijimos, lo anunciamos y lo dijimos públicamente» y los comentaristas aseguraban que la Cámara advertiría rápidamente que la alusión iba dirigida al Sr. Cambó, recordando las entrevistas que tuvo con el Sr. Maura antes de comenzar a discutir el proyecto de Administración local.

Los que de este modo discutirían trataban de demostrar con ello la tirantez que existe entre los solidarios de la derecha y los de la izquierda.

También se habló entre los políticos de la actitud de franca rebeldía en que al parecer se ha colocado el Sr. Urzáiz, que a pesar de los insistentes ruegos del Sr. Maura se ha negado rotundamente a retirar su dimisión del cargo de consejero de Estado, sosteniendo los mismos puntos de vista de su discurso del Congreso, cuando se discutieron las indemnizaciones a las órdenes religiosas.

Otra de las notas que fueron muy discutidas y comentadas entre los políticos fué el rumor que acogió un periódico, según el cual cuando regresen los reyes a Madrid, que será en el mes de marzo, habrá modificación en el Gobierno, por más que el señor Maura no se muestre muy partidario de modificaciones, por temor a las dificultades que puede encontrar.

Finalmente, se anunció que el Sr. Pi y Suñer presentará una enmienda al proyecto de Administración local, pidiendo se les conceda voto a las mujeres mayores de edad que vivan emancipadas y a las que sean cabeza de familia.

Nuestro corresponsal anuncia que el ministro de la Gobernación trata de reunir a los jefes de las minorías del Senado para convenir una fórmula que permita discutir y aprobar rápidamente el proyecto de ley de reorganización de la policía, pero dice al mismo tiempo, que lo probable, lo casi seguro, es que no podrá llegarse a un acuerdo, por ser grande el número de enmiendas presentadas y algunas afectar a lo sustancial de la obra del ministro, como la del general Sr. Ochando, el cual solicita, en síntesis, el restablecimiento de la ley de sargentos.

Añade la Agencia Mencheta que al señor La Clava no se le ocultaban las dificultades con que su proyecto de ley ha de luchar, y en su consecuencia ayer circuló un B. L. M. entre los senadores ministeriales, indicandoles la conveniencia de que no los jefes de las minorías han hecho igual advertencia a sus correligionarios, todo hace presumir que la sesión de esta tarde será movida.

Lo más saliente de los telegramas de Marruecos se reduce a las noticias siguientes: Dicen de Tánger que las tribus de los almorávidas de Jasis se retiran hacia el interior, con objeto de marchar sobre Fez si continúa la anarquía en la capital.

También dicen de Fez que en la reunión suñer sultan Muley Hafid.

Últimas noticias de Tánger dicen que den a Bahat reina absoluta tranquilidad. Añade que sus partidarios desean que el sultán ponga al frente de las columnas imbiales para marchar sobre Fez y Casablanca.

El general D. Amade, después de practicar un reconocimiento, se apoderó en Boumika de 300 tiendas del campamento rebelde. Dice dicho general que se han sometido las tribus de Baga y que 100 israelitas que se incorporaron a la columna francesa en Setat serán enviados a Casablanca.

## Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**Amancebamiento de la oposición**  
Se están acabando las gubernamentales benevolencias del partido liberal. El sentido opoisionista de la hueste se ha impuesto. En la última conferencia celebrada entre el Sr. Maura y el Sr. Moret, éste declaró que no veía, personalmente, inconveniente alguno en que se redujera la discusión parlamentaria sobre el proyecto de Administración local a las comunidades, al voto corporativo y a los rendimientos que pudieran formar la futura hacienda de los municipios; pero que como jefe de partido, no podía tampoco en su liberalismo y en su deseo de responder a las legítimas aspiraciones de su agrupación, limitar el derecho de los diputados para apoyar las enmiendas al proyecto que estimaran convenientes. Estas fueron, según las noticias que considero más verídicas, las manifestaciones que el Sr. Moret hizo al Sr. Maura.

Por su parte, el presidente del Consejo de ministros, a su vez, declaró que no era ajustada al buen sentido de Gobierno, para el día de mañana, la excesiva cantidad de enmiendas al proyecto que presentaba y se proponía seguir presentando la minoría liberal; que sin dable el nombre de obstrucción, era una obstrucción cuantosa realizaba con el proyecto y que él no podía renunciar a este punto capital de su programa, proponiéndose que continuara a diario la discusión del mismo.

Como se vé, no hubo acuerdo ni inteligencia parlamentaria entre el jefe del partido liberal y el presidente del Consejo de ministros. La conferencia se celebró hace dos días, pero de ella no se ha dado noticia exacta que la de haberse celebrado la entrevista, a raíz del suceso, que yo recuerdo al menos. Me parecen por lo mismo interesantes las referencias anteriores que acabo de oír.

La minoría liberal responde ya a sus propósitos de mayor oposición. Tres interpellaciones lo demuestran. La referente a indemnizar, por los bienes de que se incautó el Estado, a las corporaciones religiosas, interpellación que dió lugar a que manifestaran opiniones personales en el asunto el Sr. Urzáiz y el Sr. García Aliz, y a que el primero haya presentado su dimisión de consejero de Estado; la de D. Eleuterio Delgado, sobre los problemas económicos, que fué verdadera exposición de un plan de Hacienda meditado y serio, y más todavía, el problema económico del primer gobierno liberal que llegué a formarse bajo la presidencia del Sr. Moret, y la que se anuncia del exministro Sr. Gasset sobre la suspensión del juicio por jurados en algunas provincias de Cataluña.

En este proceso opoisionista se ha puesto mucho cuidado por todos en que no aparezcan distanciamos las tendencias de los liberales y de los demócratas, y también se ha observado que la actitud del señor Montero Ríos fomenta la inclinación opoisionista más acentuada de los liberales, siendo su deseo que no prospere la ley de Administración local, y aún quizás reservándose el decidido propósito, si la ley fuera aprobada en el Congreso con más o menos enmiendas, de que no fuese aprobada en el Senado.

Por lo demás, la mayoría no se muestra tan solícita como debiera hacerlo en concurrir a las sesiones. Por falta de número no se pudo celebrar la de ayer. Y los derechos de los diputados, para hacer el recuento de los asistentes, solo se puede declarar ineficaz con la concurrencia al Parlamento de los que tienen ese deber, que es mayor en las mayorías siempre que en las minorías; de no asistir a las sesiones, como no asistieron ayer los diputados ministeriales, demostraron que no sienten afecto ni adhesión bastantes al proyecto de ley sobre reforma de la Administración local, que es parte esencialísima del programa del Sr. Maura. Y las consecuencias ya las sacarán legítimamente sus adversarios.

Estas reconvecciones contra la indiferencia de los diputados conservadores que se hacen con justicia en todos los círculos, me recuerdan otras reconvecciones análogas y muy merecidas, que se hicieron contra los senadores liberales. Son éstos 65, y no concurrirán a la última reunión, para la que fueron convocados, más que 30. La falta de tal asistencia fué merecidamente censurada.

Ya dijimos en otra ocasión que la política electoral abstencionista había dado como consecuencia una minoría liberal en el Senado que no pasaría a la historia por sus campañas. Ahí está la demostración. Ni los exministros del Senado dan bastantes señales de vida. Apenas siguen la tradición que mantienen perfectamente los conservadores, de demostrar que en la alta Cámara también se conocen y además se estudian detenidamente los asuntos públicos.

Es que no han jurado todos los senadores? Pues que juren y se presenten, que para eso se hacen elegir.

Es que no han podido justificar sus aptitudes y medios para que el acta se les apruebe? Pues que renuncien a una representación para la que no están capacitados.

Es que se acude al ardid de no presentar las actas por ahora, ya que el reglamento autoriza a no presentarlas hasta que comience la segunda legislatura? Pues este

es un problema del régimen interior de los partidos y a los jefes incumbe obligar a que los que se hicieron elegir presenten sus credenciales y demuestren que podían ser lo que querían. De lo contrario que dejen vacantes los cargos de senadores que por influencias y favores ó por una abstención política impremeditada obtuvieron sobre otros, que de haber sido elegidos ya ocuparían la Cámara, sin dejar huérfanas de representación ó limitadas en ella las provincias que no tienen a todos sus senadores dentro del Parlamento.

Hablamos todos los días de las corruptelas que nos perjudican y que atentan a la voluntad del país, pero no insistimos bastante en la obligación que contraen diputados y senadores de responder constantemente a los requerimientos de la opinión pública que los desea asiduos, laboriosos, fiscalizadores, atentos a cumplir todas las obligaciones parlamentarias y más agradecidos a las voluntades que los eligieran, demostrando esa gratitud presentando sus actas en el Senado y no faltando a las sesiones del Congreso.

Esa es la política que pasa. Tales hechos los que ocurren, y ninguna profecía para el porvenir.

No eróg en los dichos de un conservador que supone al Sr. Maura dispuesto a retirarse del poder, si no sale adelante en este mes ó el próximo y aprobado del Congreso su proyecto de reforma sobre la vigente Administración local.

Creo más bien en que no se podrá aplazar durante mucho tiempo alguna modificación parcial del Gabinete, ni siquiera como satisfacción a las minorías, sino como algún tributo de atención a la misma mayoría del Congreso. Llegaremos al Carnaval discutiendo la Administración local y provincial, y continuaremos en la misma discusión durante toda la Cuaresma sin otras novedades.

MARTIN.

## A la Virgen de Lourdes

En el día de hoy se ha cumplido el quincuagésimo aniversario de la primera de las 16 apariciones hechas por la Santísima Virgen a Bernardette de Soubirons, en una gruta de las inmediaciones de Lourdes.

Comemorando tan fausta fecha, en todo el orbe católico se habrán tributado solemnes fiestas en honor a la Santísima Virgen, en tan milagrosa advocación, y claro está, entre todas ellas habrán sido seguramente las más suntuosas las que habrán tenido lugar en la monumental Basílica levantada en el mismo lugar donde efectuáronse dichas apariciones.

En esta ciudad, la Asociación mariana de aquel título, establecida en la iglesia de Santa Catalina Martín, cuya corporación es dirigida por el celoso sacerdote D. Juan Gironés, ha dedicado hoy a la Santísima Virgen suntuosísimos cultos, que dieron principio en la tarde de ayer, y que terminarán el 19 de los corrientes.

Antes de pasar a reseñar los cultos de ayer y hoy, digamos cuatro palabras de Lourdes y las apariciones de la Virgen a Bernardette.

### LOURDES

Lourdes es una población que pertenece al departamento de los altos Pirineos y es de la jurisdicción de Argelès. Está situada en la desembocadura del valle de Argelès y de todo el país de Lavedán.

La posición de Lourdes es encantadora: Un castillo fuerte, coronado por un torreón de 30 metros de altura, domina el valle desde lo alto de unas rocas cortadas a pico.

Otro torreón se eleva dentro de la villa, en donde se conservan todavía vestigios de murallas romanas. En el fondo del valle, y en dirección al Sur, se eleva el pico de Viscos y se ven las cimas, coronadas de nieve, de l'Ardiden y de Vignemale.

Lourdes es célebre sobre todo por su gruta de Massabielle y por el movimiento importante de peregrinos que allí acuden, y que se calculan en unos 300.000 por año.

### LAS APARICIONES

El 11 de febrero de 1858 una jovencita, llamada Bernardette Soubirons se encontraba a orillas del Gave recogiendo leña seca, en compañía de su hermanita y de otro niño, Bernardette llegó frente a una gruta natural que formaba hueco en las rocas del otro lado del río Gave. Después de atravesar éste apercibió súbitamente debajo de la gruta, en una escavación donde ha sido colocada la estatua de Nuestra Señora de Lourdes, en medio de una claridad inmensa, una Señora de incomparable hermosura. En su primer estupor la niña había cogido por intento su rosario. Ella quiso hacer la señal de la cruz, pero fué tal su emoción, que no tuvo fuerza suficiente para levantar el brazo. Con un gesto grave y dulce como para animar a la niña, la aparición hizo el signo sagrado, el cual imitó Bernardette.

La visión no tenía nada de imaginaria. Era un verdadero cuerpo humano, una persona viva que no difería de otra persona ordinaria más que por su aureola luminosa y por su divina claridad. Estaba vestida de una túnica blanca, larga, dejando asomar los pies, que descansaban sobre las rocas y que oprimían ligeramente una rama de Arbaganzo (rosal silvestre).

Sobre cada uno de sus desnudos pies tenía una rosa color de oro. Un cinturón color de cielo pendía en largas bandas, que tocaban casi la parte baja de la túnica, y un velo blanco, fijado alrededor de la cabeza, le envolvía las espaldas y caía por detrás hasta bajo.

Un rosario, cuyos granos eran blancos como gotas de leche, colgaba de las manos juntas de aquella Señora.

La niña poco a poco perdió el miedo; con los ojos fijos en la Aparición rezaba el Rosario. Cuando hubo terminado, la Virgen había desaparecido.

Bernardette, interrogada por su madre, contó con encantadora sencillez todo lo que había visto.

La piadosa mujer, vagamente inquieta, prohibió a su hija volver a la gruta. Bernardette pensaba en ella continuamente y obtuvo a fuerza de ruegos volver el 14 de febrero.

Las pequeñas amigas de Bernardette se habían comunicado entre ellas la Aparición del jueves, y después de la gran misa, unas 20 de ellas, llevando en sus manecitas rosarios, acompañaron a Bernardette a las rocas de Mauvielle.

Apenas hubieron llegado, y cuando recibían el Ave-Maria, la gruta se iluminó y la Aparición resplandeció como la primera vez.

—Miradla ahí—dijo Bernardette a sus compañeras,—y adelantándose arrojó sobre la señora el agua bendita que a prevención había llevado.

—Si vos venís de parte de Dios, aproximad—dijo la niña temblando.

La Virgen sonrió y las 20 niñas quedaron presas de estupor.

Ellas vieron a Bernardette echar el agua bendita en dirección de la Gruta, pero no se apercibieron del objeto maravilloso que encantaba a su compañera.

Bernardette recitó el rosario, y cuando terminó, la visión había desaparecido.

Las niñas, muy emocionadas, volvieron a la villa, y su relato comenzó a producir gran interés.

La tercera aparición tuvo lugar el jueves siguiente. La Virgen pidió a la niña que volviera a la Gruta durante quince días. He aquí sus palabras:

«¿Quieres usted hacerme la gracia de venir aquí durante quince días?»  
«Yo no os prometo la felicidad en este mundo pero sí en el otro.»  
«Yo lo que deseo es que venga mucha gente.»

Bernardette volvió cada día a la Gruta acompañada de una muchedumbre numerosísima que aumentaba de día en día.

La Virgen se apareció 16 veces, desde el 18 de febrero al 4 de marzo, y después el 25 del propio mes, el 7 de abril y el 16 de julio.

Durante la quincena la Virgen dijo: «Vosotros rogareis por los pecadores. Vosotros besareis la tierra por los pecadores. Penitencia, penitencia, penitencia. Id y decid a los sacerdotes que constryan aquí una capilla. Yo quiero que construyan en procesión. Id a beber a la fuente y a lavaros. Id a comer de esa hierba que está ahí.»

El 25 de marzo dijo la Virgen: «Yo soy la Inmaculada Concepción.»  
El 26 de febrero, durante la novena aparición, un manantial misterioso surgió de las rocas.

En menos de un mes la fuente dió un rendimiento de 100.000 litros por día.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónico magistrat Dr. D. Juan Garrido pronunciando grandilocuente discurso de mostrano que la Santísima Virgen con su aparición en Lourdes, afirmó el Dogma de su Inmaculada Concepción, y que el hecho de la Aparición en aquel lugar manifiesta la necesidad de la incredulidad.

El discurso del Sr. Garrido es una obra acabada de oración sagrada, y cuantos han tenido la fortuna de poder escuchar al orador, elogian cual se merece su notabilísimo trabajo.

Terminada la fiesta, el celebrante ha cantado el *Te-Deum*, que la capilla ha cantado con música del maestro Esclava.

Tan espacioso templo, como es de suponer, resultaba pequeño para contener a la apañada multitud de fieles que ha acudido a presenciar tan gran festividad, que terminaba después de la una y media de la tarde.

**El novenario**  
A las cinco de la tarde ha comenzado el ejercicio del primer día de novenario, cuyo acto se está celebrando a la hora de cerrar la presente edición. Predica el padre Salvador Calvo, de las Escuelas-Pías.

Terminaremos enviando nuestra felicitación a la junta directiva de dicha Asociación, y en especial a su incansable y virtuoso director Sr. Gironés.

## Información municipal

Después de retirarnos ayer tarde del Ayuntamiento, continuó la sesión. Desecho se una proposición del Sr. Pérez y Lúcia para que se concediese una gratificación a los alcaldes de barrio; se aprobó el presupuesto de gastos para habilitar el castillo de Benimamet para cuartel de la Guardia civil; se desestimó el dictamen de la Alcaldía respecto a la reorganización de las brigadas, asunto ya debatido en tres sesiones, y el Sr. Urios ofreció traer a la próxima un dictamen sobre el alcantarillado del barrio de Pescadores; se acordó practicar un ensayo de asfalto fundido, y sin discusión fueron aprobados varios dictámenes de escaso interés. Después de largo debate fué aprobado el dictamen referente a la construcción de un cementerio en Benimamet.

Leyóse un dictamen de Instrucción pública proponiendo que los profesores actuales en propiedad de las escuelas de solfeo no necesiten proveerse del título de aptitud a que se refiere la base tercera; nombrar a doña Matilde Romero Sufrañes profesora de solfeo, en propiedad, en la vacante por jubilación de doña Emilia Lacombe, y con el mismo sueldo que ésta percibía, y nombrar profesores auxiliares en propiedad de las escuelas municipales de solfeo a doña Inés Vecina López, doña Desamparados Fernández Pérez y doña Dolores Andújar Lizondo, con el haber anual de 500 pesetas cada una, y a D. Vicente Solanich Laurence profesor auxiliar en propiedad con 750 pesetas anuales.

También fué leído el voto particular de los Sres. Cortina y Aguilár, defendiendo lo este último, quien dijo que muchos profesores no tenían aptitudes, y que redundaba en perjuicio de la enseñanza.

En votación nominal fué desechado el voto particular por 15 votos con 10.  
El dictamen originó una larga y desasosepante discusión, que terminó siendo aprobado aquél con el voto en contra del Sr. Cortina, que anunció presentaría recurso.

Terminó la sesión aprobándose una proposición del Sr. Cuber para que se gestione del ministro la concesión de un ferrocarril directo entre Valencia y Madrid.

El Alcalde ha celebrado hoy una conferencia con el director de la Sucursal del Banco de España en Valencia.

El hecho nos ha parecido de alguna trascendencia, y hemos esparado con impaciencia a que la conferencia terminase, para abordar al Alcalde. Desgraciadamente el Sr. Maestre se ha mostrado reservado, e inútiles han sido los esfuerzos empleados para arrancarle el más leve indicio de lo tratado en la conferencia. Sin embargo, teniendo en cuenta la Memoria del Banco recientemente leída, en la que se refleja el estado próspero de esta Sucursal, no es aventurado suponer que se habrá tratado en esta entrevista de la adquisición del edificio en los solares de Pescadores en donde instalar las oficinas, y nos ratifica en esta opinión la creencia de que ni el señor Maestre ni el Sr. Almela se habrán resignado con el fracaso de las anteriores gestiones.

El Alcalde tiene un hermoso proyecto, y además de hermoso, útil. Están ó deben estar interesados en él la Diputación, el Ayuntamiento, la empresa de los ferrocarriles del Norte y la de los tranvías. A todas las entidades mencionadas afecta, porque favorece el tráfico con el Grao, se evita la posibilidad de desgracias y se regulariza el servicio de comunicación entre la capital y las barriadas marítimas. Es el proyecto del Sr. Maestre el de que desaparezca el paso a nivel del camino del Grao, por medio de un puente, obra de insignificante coste comparada con sus ventajas y su utilidad. El terreno está abonado para ello; contamos con la cooperación decidida y eficaz del ingeniero Sr. Buenaga, que siempre dió muestras de su amor a Valencia. El Alcalde ha tomado el asunto con calor, y para plantearlo, convocará mañana ó pasado a una reunión a las corporaciones y entidades antes mencionadas. Vale la pena de estudiar esta iniciativa.

La comisión de Fiestas ha elegido, para distribuir entre las máscaras, los modelos de lazo que llevan por lema «Flores del

P. Baixauli.

Turia, «Valencia» y «Dante», cuyos autores son D. Carmelo Roda, D. Rafael Guillén y D. Pedro Bueso, respectivamente.

Noticias locales

La respetable señora doña J. C nos ha remitido hoy diez pesetas para que a la memoria de sus difuntos esposo e hija, se distribuyan entre los pobres, cuyo reparto haremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Marchalenes, 8, A, primero; plaza Borriol, 3, porche; Redención, 5, primera puerta; Don Juan de Austria, 5, portería; y Santa Elena, 2, porche.

El tiempo ha sido hoy muy variable. Ha comenzado el día con nubes; ha brillado el sol, ha llovido, y de nuevo sol y de nuevo nubes. A las nueve de la mañana el observatorio acusaba una presión barométrica de 763 mm., temperatura de 9°2, humedad 85 y brisa Noreste, y a las tres de la tarde el barómetro había subido a 771 milímetros y el termómetro a 11°4. Las temperaturas estrepitosas en las últimas veinticuatro horas han sido en la madrugada 4°4 mínima y 3°8 al reflector, y en pleno día 20° al sol y 15°8 a la sombra, el máximo.

El mar estaba hoy algún tanto agitado, efecto del fuerte viento N. E. que sopla con gran imperio, temiéndose por algunos que sobrevenga fuerte temporal. En las embarcaciones surtas en el puerto se han adoptado las precauciones acostumbradas.

Como dijimos ayer, esta tarde han marchado a Antella, con objeto de inspeccionar las obras de la acequia Real del Júcar, los señores Gobernador civil y presidente de la Diputación.

Ayer, tarde y noche, vióse concurridísimo al Real de la feria con motivo de destinarse la recaudación a beneficio de la Cruz Roja. Por la tarde tocó la banda del regimiento de Mallorca y por la noche la de Guadalajara, disparándose a las doce de la noche una braca, que dió la vuelta al Llano del Remedio. Parece que la recaudación produjo pingües beneficios.

El Gobernador civil ha declarado la necesidad de la ocupación de las fincas afectadas por las nuevas líneas aprobadas para la calle de Barcelona; por la apertura de una nueva calle entre las del Embajador Vich y Peris y Valero; por las nuevas líneas aprobadas para las de las Comedias y de la Universidad, y para el proyecto de rectificación y ensanche de las del Torno de San Gregorio y Adresados, en virtud de los expedientes instruidos por el Ayuntamiento de Valencia, informados favorablemente por la Comisión provincial.

El cónsul de Portugal, Sr. Santonja, ha visitado hoy a las primeras autoridades, agradeciéndoles la parte que han tomado en el duelo por el asesinado del rey y el príncipe heredero de su país.

Según telegrama recibido por el Gobernador, del ministerio de Fomento, éste ha interesado a la Compañía de ferrocarriles del Norte el envío de vagones a Alcira para el transporte de naranjas.

La fecha del 11 de febrero ha sido conmemorada, como en años anteriores, por las entidades republicanas de esta capital. En el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros se han repartido esta mañana, de nueve a doce, limosnas a los pobres, siendo el acto amenizado por la banda de Veteranos.

El partido republicano radical conmemorará esta fecha con un suntuoso banquete, que presidirá D. Rodrigo Soriano. Además, esta noche habrá banquetes y veladas en casi todos los círculos y sociedades republicanas.

Cumpliendo los acuerdos adoptados en el mitin que no ha mucho se celebró en Alcira, el presidente de la Federación Agraria de Levante había comenzado a extender invitaciones para una asamblea naranjera en esta ciudad, el domingo 16 del corriente. Pero como quiera que el mismo día ha de celebrarse en Castellón otra asamblea con igual objeto, ha quedado aplazada la susodicha asamblea.

El sábado por la mañana visitó a nuestro bondadoso Prelado una comisión del Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar, con objeto de entregarle un ejemplar impreso de la última producción del socio del Centro Sr. Vidal, titulada Los nuevos redentores, que dedicó el autor a S. E., é invitarle a la representación de dicha obra en el teatro de la Sociedad. Nuestro amadísimo Pastor agradeció el obsequio y prometió asistir el próximo domingo, a las cinco de la tarde.

Con tal plausible motivo, el Centro del Pilar se propone invitar a las demás autoridades, como también a muchas personas de alta significación social, que han demostrado deseos de concurrir a tan hermosa matinee. La entrada será por riguroso pase personal.

El señor delegado de Hacienda ha remitido al Boletín oficial los principales puntos de la ley de contrabando y defraudación por pasar al Estado el monopolio de las cerillas.

En ella se advierte que incurren en dicho delito los particulares que tengan en su poder efectos de esta clase que carezcan de los signos de su legítima procedencia, y a los que tengan más de media gruesa de cerillas o más de 35 tiras de 125 fósforos de cartón.

Además también está prohibida la negociación y el tráfico de los dichos efectos, aun cuando sean legítimamente adquiridos por compra a la Hacienda pública.

La Sociedad General de Tranvías trabaja incesantemente para que los convoyes de Injo, de la línea del Grao salgan desde el próximo mes de marzo de la plaza de la Reina.

Esta tarde se ha hecho a la mar, con rumbo a Cartagena, la escampavía San Mateo. Pelayo.—Porra, Chiquet de Guadalupe y Mendoza, contra Bautista de Paterna, Hilario y Font, 15 céntimos.

Esta mañana ha sido conducido a la última morada el cadáver de la señora doña Carmen Martínez de la Raga y Alsó, en cuyo triste acto se han puesto de manifiesto las muchas simpatías que aquí tenía la finada y el dolor que ha causado su fallecimiento.

Figuraban en el fúnebre cortejo una sección de ancianas de las Hermanitas de los Pobres, y presidían el duelo, que era numeroso y distinguido, el dean Sr. Cirujeda y Ros, D. Joaquín Casán, el director de la Escuela Normal de Maestros, el director del Colegio de Boix y el de San Fernando, que lo es el hijo de la finada, al que, como a la demás atribulada familia, reiteramos nuestro sentido pésame.

Se halla de manifiesto en la jefatura de Obras públicas de esta provincia un proyecto solicitando autorización para canalizar los muelles del puerto de Valencia, con el fin de suministrar agua a los buques, presentado por los Sres. Romani y Miquel. Dentro del plazo de 30 días podrán presentarse reclamaciones.

Ante el delegado de Hacienda se han celebrado dos juntas de concierto con objeto de tasar la cantidad que por impuestos de viajeros han de entregar las empresas del tranvía de Valencia al Cementerio y la de Valencia a la estación del ferrocarril de Turis.

La primera abonará 808'35 pesetas, y la segunda 239'36.

Por no haber satisfecho D. Salvador Castelló la multa que, como rifero, le impuso el Gobernador civil, éste dispuso que ingresase ayer de quincena en la cárcel.

Por final de temporada se liquidan las existencias de peletería a precios rebajadísimos, Beltrán y Belda, San Vicente, 74 y 76.

El selecto Champagne Bintlés es aceptado por los inteligentes y las personas de buen gusto en las mesas más delicadas.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana a las siete de la noche.

El Fosfo-Glicol-Kola-Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

La junta directiva del Círculo Musical ha quedado constituida para el año corriente en la forma que sigue:

Presidente, D. Enrique Vidal Hernández; vice, D. Carlos García Tercero; secretario, D. Juan Traver Franch; vice, D. Antonio Pérez Aleixandre; tesorero, D. José María Mitalles Xaixó; contador, D. Salvador Sorní Gimeno; bibliotecario, D. José Gil Calvete; vocales: D. Peregrin Pérez Bonet, D. José María Martel Martínez, don Pascual Rius Lema, D. Luis Hoigado Pons, D. Tomás Martínez Gómez y D. Ramón Puertes Gasco.

Se ha concedido un mes de licencia al inspector de la renta de alcoholes de Onteniente D. Eduardo García Muñoz.

El vino de cosechero de CANADA DEL RIO es el mejor y más puro. Decálitro 6 reales; extra a 2 pesetas. Ruzafa, 53. Servicio a domicilio.

LAS BARRACAS. Recibidos nuevos surtidos de bordados. Descalzo y Vilena, Llop, 8 y 10.

Procedente de Marsella ha llegado esta tarde al puerto el trasatlántico francés Pampa, que se dirige a Buenos Aires, conduciendo gran número de emigrantes.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: señor administrador del penal de San Miguel, 3 259 pesetas; señor administrador de Correos, 2 363'50; D. Adolfo Beltrán, 6 447'20; D. Francisco Laurens, 2 721'40; D. Francisco Monzó Sampere, 1 500; D. Francisco Palop González, 1 500, y D. Mariano Codoñer, 1 500.

La Dirección general de Aduanas ha comunicado al señor delegado de Hacienda, que ha desestimado el recurso entablado por D. Rafael Ramos, de frecuencia, multado por defraudación a la renta de alcoholes.

Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 549.

En el tren correo de ayer tarde salieron para Madrid los diputados a Cortes señores Trenor y Testor.

Conviene al que desea maquinaria, visitar La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A, por ser el taller que mayores garantías ofrece a sus clientes.

Noticias militares.—Pasado mañana a las diez y en el cuarto de estandartes del 11.º montado de artillería, se verá y fallará, en Consejo de guerra ordinario de plaza, el proceso instruido contra un sargento por el delito de estafa. Presidirá el acto el coronel del expresado regimiento don José Llinás Brea.

El Capitán general recibió ayer a última hora de la tarde el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Habiéndose adelantado la concentración de los reclutas, y a fin no se aglomere excesivo número de individuos en los cuarteles, sírvase ordenar sean licenciados, con fecha 24 del actual, los individuos a quienes correspondía pasar a reserva activa en los primeros días del mes entrante.»

Destinado por real orden a mandar el regimiento de cazadores de Alcántara, 14 de caballería, el coronel de dicha arma D. Pedro Font de Mora Jáuregui, hará entrega del mando que actualmente tiene del 6.º depósito reserva de caballería a quien por ordenanza correspondía, haciéndose cargo del mando del expresado regimiento de Alcántara, del que le dará posesión el general de la quinta división.

Se ha autorizado a los soldados para ir esta noche al teatro de Apolo.

Con las Pianolas Cuesta se consigue tocar el piano correctamente sin estudio previo, adiciones diarias gratuitas, Salón Cuesta en la Droguería de San Antonio, esquina a la calle de Ercilla, y fábrica de pianos de Pedro Gómez, calle del Almirante.

En la droguería de El Águila, de los señores Arnan y Roig, se necesita un dependiente bien impuesto en el ramo de perfumería.

«Mi hija Cristina nació raquítica, de piernas muy débiles»

débiles

y cara y cuerpo lleno de costuras y llagas. La Emulsión de SCOTT administrada por recomendación de nuestro médico, ha obrado como un talismán.

Ahora es una niña bonita y rolliza; el médico dice que está curada.»

(Firmado) Ricardo Damians. Barcelona, Calle del Bou No. 2, 3º, 1º. 3 de Febrero de 1907.

Por qué recomendó el médico la Emulsión de SCOTT? Porque sabía con certeza que los ingredientes contenidos en la Emulsión de SCOTT son los mejores que produce el mundo; y porque sabe que el procedimiento de SCOTT conserva todas sus virtudes.

Si espera los mismos resultados de otras emulsiones, tendrá un desengaño. Esas otras emulsiones siempre son imitaciones de la original de SCOTT, y no pueden efectuar las curas rápidas y seguras que siempre hace la de SCOTT.

Obtíngase siempre la Emulsión con esta marca: «El Pescador» Don Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona. Enviará una muestra gratis a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo. Se puede comprar en todas las droguerías y farmacias.

Emulsión SCOTT

Pedro Doméncq

JEFEZ DE LA FRONTERA; CASA FUNDADA EN 1780 Vinos y Aguardientes de la Gascuña. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bonissinet, calle Parí y Genis núm. 1, Valencia.

Tribunales

Delito de imprenta.—En la sección primera se ha visto otro proceso instruido por el juzgado del distrito del Mar contra nuestro buen amigo el gerente de El Correo, D. José Rodríguez de Lis, por un artículo publicado en la época en que el señor Rodríguez dirigía dicho colega.

La defensa ha estado encomendada a D. Rafael Albina.

Infidelidad.—Ante el mismo tribunal se ha visto una causa incoada por el juzgado de Ingeniería contra Luis Almenar Moyá y Manuel Pérez Barberán por infidelidad en la custodia de documentos.

En defensa de los procesados han informado D. Vicente Dualde y D. Rafael Albina.

Tentativa de estafa.—Ultimamente se ha visto en dicha Sala el proceso seguido contra Constantino Llinars, acusado de un delito de tentativa de estafa, siendo defendido por D. Enrique Alvarés.

Intento de robo.—El jurado de Alcázar ha visto y fallado la causa instruida contra Mariano Vidal Tarrasó y Emilio Martínez Pascual, que en la madrugada del 19 de abril del pasado año atracaron al médico del pueblo de Cárcer Sr. Montblanch, no llegando a robarle porque acertaron a pasar por el sitio en que se cometa el hecho tres mujeres, que estorbaban el plan de los caços.

Ha sostenido la acusación el fiscal D. Crisanto Posadas, defendiendo brillantemente a los procesados D. Eduardo Liagaria y D. José María Palau que con sus elocuentes y razonados argumentos han convencido al jurado obteniendo un veredicto absolutorio.

Hurto.—Nicolás Soler Pinazo, vecino de Liria, ha ocupado el banquillo de acusados como responsable de un delito de hurto; siendo defendido por D. Jacinto Talens.

Sala de lo Civil.—En la vista de unos autos de mayor cuantía ha informado don Eduardo Atard.

El Dr. Moliner

Testigos. Para declarar en la causa que se sigue al Dr. Moliner, por el delito de sedición, han sido citados dos guardias municipales.

En las diligencias que el juzgado del Mercado instruye con motivo de la hoja impresa, publicada por el mismo doctor, ha declarado hoy el catedrático Sr. Morote.

Telegrama. Los estudiantes del sexto curso de la Facultad de Medicina han dirigido esta mañana el siguiente telegrama: «Ministro Gracia y Justicia.—Madrid.—Estudiantes sexto Medicina suplicanle conceda excomunión ilustre Dr. Moliner causa enfermedad.»

Otro telegrama. El Dr. Moliner ha dirigido al señor director de la Educación Popular de Logroño el siguiente telegrama: «Sanchez Díaz, Mercado, 120, Logroño.—Valiente, consolador artículo, muchas gracias, adelante, venceremos. Correo datos.—Dr. Moliner.»

NERVIOS

Vichy Catalán

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fíjese de otras aguas con nombres de fantasía imaginarias.—Frascos 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776.

Legítimo ANIS CAZALLA

Depositarío: RAMÓN CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776.

Francisco Feliu

Abadía de San Martín, 1. Hay grandes existencias en bordados y lencería.—Ventas al contado.

Enterado el Dr. Moliner por la prensa de que una comisión de estudiantes de la facultad de Derecho visitó al señor presidente de la Audiencia para interesarle su pronta escarcelación, nos ruega hagamos público su agradecimiento y el abrazo que éste, desde su celda, manda a sus estudiantes.

Una carta. Entre las muchas cartas y tarjetas que recibe el Dr. Moliner de sus clientes, publicamos la siguiente, para que comprenda la opinión del estado de las familias de los enfermos del Dr. Moliner:

Sr. D. Francisco Moliner: Mi distinguido y querido amigo: Sabe usted mejor que nosotros cuánto sufre mi pobre hijo en la larga y tristísima odisea a que le condena su grave dolencia.

Es un dolor oírle preguntar, con su voz desfallecida y angustiosa, cuando vendrá usted a verle, lo que constituye el tema dominante de sus delirios. Y cuando en momentos de lucidez pregunta tranquilo y reposadamente por usted, aún nos parte más el alma, porque comprendemos que verdaderamente necesita de aquellos consuelos y hábiles esperanzas que usted con su práctica, su imaginación profunda y cariño que le profesa sabía darle en sus cotidianas visitas.

Si la ley pudiera quebrantarse por el dolor y la pena que suma esta familia, entre el hijo que padece y sus padres que ven sufrir, seguramente que ya estaría usted al lado de mi hijo, prodigándole los consuelos que él me pide y que no le puedo dar.

Oiganme los señores jueces y fiscales, no como jueces, sino como padres, si tienen hijos, y hagan, si pueden hacerlo, que la ley se suavice ante el dolor y la pena de esta desgraciada familia, lo preciso para que pueda usted salir pronto de la Cárcel y vengase en seguida que lo dejen en libertad a consolar a mi desventurado Federico.

Y eternamente se lo agradeceré su afectísimo amigo y cliente Q. B. S. M., Federico del Viso.

La desgravación

Los efectos morales de la desgravación de los vinos, se desprenden de los siguientes datos, que hemos tomado en los centros oficiales:

Durante el mes de enero de 1907, ingresaron en el Asilo municipal 35 borrachos. En igual mes de este año la cifra de los borrachos ingresados se eleva a 90, lo que determina un superávit de 55.

Los 90 de este año obedecen a la siguiente clasificación: 48 solteros, 34 casados, cuatro viudos, y no se ha podido comprobar el estado de los cuatro restantes.

De nacionalidad son: 83 españoles y 7 extranjeros. Los españoles son: 30 de Valencia, 23 de esta provincia, 4 de Alicante, 10 de Castellón, 6 de Madrid, 2 de Cartagena, 1 de Málaga, 1 de Toledo, 1 de Cádiz, 1 de Terner, 1 de Oviedo y 3 se ignora.

Los extranjeros son: 2 italianos, 2 franceses, 2 ingleses y 1 alemán.

No habrá beneficiado mucho a los productores de vino la ley de desgravación, pero el reflejo social de la misma se ha manifestado desde luego.

El pensionado de pintura en Roma

La sección de Pintura de la Academia de Bellas Artes, ha informado favorablemente los trabajos remitidos desde Roma por el pensionado D. Enrique Navas. Corresponden al segundo año de pensión, que con arreglo al reglamento han de realizarse en Italia. Consisten, los del primer semestre, en dos dibujos al carbón y en el tamaño de los originales, de fragmentos de obras de Rafael y Miguel Ángel. El Sr. Navas ha copiado un trozo de fresco del primer, conocido por el «Milagro de la misa de Bolsena», y del segundo otro del «Juicio final», en el que reproduce el episodio de la barca de Caronte.

En el segundo semestre ha copiado al óleo un fragmento del fresco la «Disputa del Sacramento», de Rafael, y otro del cuadro la «Virgen entre cuatro Santos», de Pietro Vannucchi el Perucino, maestro de Rafael. Todas estas obras pertenecen al Vaticano.

Completa el envío con dos estudios originales, desnudos del natural, uno de adulto y otro de niño, ambos al óleo.

Aprobado que sea el dictamen se expondrán en el Museo todos estos trabajos del pensionado de la Diputación.

En el tercer año de pensión ha de residir en Alemania, ejecutando estudios de los maestros modernos alemanes y un trabajo de composición original.

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, insomnio nocturno, insonnias, palpitaciones, migraña, dolores de cabeza, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTHANI, Venecia: Bertrán, plaza Jungueras, 2, Barcelona. En Valencia: Dr. Casanova, San Vicente, 149, y Sombrerería, 5.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Eulalia, Virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la capilla del Santo Hospital; se descubre a las 7 y reserva a las 5'30. ADORACIÓN NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.—Balaguer-Larrañaga. 8.ª de abono.—La cizaña.—La condesa (8.ª de abono).—A las 8'30. TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 5'30.—Matinée de moda.—Los intereses creados.—Noche a las 8'30.—Romeo y Julieta.—Los intereses creados. TEATRO RUZAFÁ.—La Revoltosa.—Sueño de la princesa.—La alegre trompeteada.—A las 8'30. TEATRO APOLÓN.—Bohemios.—La chicha.—La cacharrería.—A las 8'30.

Avisos de corporaciones

Sociedad Valenciana de Electricidad.—Avisa a los señores accionistas de esta sociedad, que desde hoy queda abierto en sus oficinas el pago del cupón núm. 2 de las acciones y el dividendo correspondiente a las céculas fundadoras, a cuyo efecto podrán presentarse cupones acompañados de las facturas relativas a cada serie de acciones y los títulos representativos de las céculas, todos los días laborables a las horas de despacho.

Al propio tiempo se advierte que, debiendo deducir el importe de dichos cupones y dividendos el impuesto del 3 por 100 de utilidades correspondiente al cupón núm. 1 en las acciones que estaban en circulación en 1906, el cupón a percibir por cada acción de la serie B, del núm. 1 al 15.000, 3'767 pesetas, y el cupón de la misma serie, del núm. 15.001 al 25.000, 3'395 pesetas, y por cada cécula de la serie A, 6'48 pesetas.

Valencia 10 de febrero de 1908.—El Presidente del Consejo Directivo, Eduardo González.

VENTA

De un edificio de reciente construcción situado en punto céntrico del ensanche de la ciudad, que consta de dos casas bajas y patio, escalera de mármol, que da acceso a seis habitaciones y buhardilla, siendo su renta anual de 2.760 pesetas.

Darán razón en la calle de la Sarta, núm. B. O., segundo izquierda. (Ruzafa).

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD CLOROSIS

El más poderoso Regenerador.

PEDID en todos los buenos ULTRAMARINOS y RESTAURANTS la MANTEQUILLA DANESA marca PHILIP W. HEYMAN.

Conocida como la mejor en todo el mundo desde hace 50 años. Esta antigua marca está basada según el sistema patentado por la casa HEYMAN.

Representante en Valencia, HIJOS DE FERRAZ CISCO BERNIA, San Cristóbal, 7.

Bodegas de LAURONA

Cosechero, Salvador Lis. Apoderado R. Sebastián. 42 botellas vino fino, pesetas 2'25. Superiores. Extra, 3. Játiva, 1. Teléfono 431. Servicio a domicilio.

Vino clarete Manchego

Ultramarinos La Providencia. Pizarro, núm. 17. Emilio Castelar, núm. 17. (antes San Francisco)

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En San Nicolás, a las cuatro de la tarde, ejercicio en honor de Jesús Sacramental con exposición, meditaciones, estación, oratorio y reserva.

En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina.

En Santos Juanes, a las siete y media, misa de Comunión por la cofradía de Nuestra Señora del Pilar, en su capilla. Por la tarde a las cinco ejercicio con exposición y sermón.

En el Pie de la Cruz, a las siete y media de la mañana misa y ejercicio de devoción de sus Santos Fundadores.

En Santa Catalina mártir continúa los ejercicios del solemn novenario a Nuestra Señora de Lourdes, en la forma que ayer detallamos.

La Soci... Los obreros de Electricidad y el Consejo... La Soci... El menús ha servido, haciéndose después de haber un... El señor Al... el Consejo... el inicio... particular ha... para la f... El presiden... que de Valen... en muchos E... en relaciones... a gran... Ha elogiado... fundación y... por el Cor... El abogado... Burro... las espesas... los fundadores... Con gran eloc... namiento de l... grava nada a... en estos... El Sr. Polo... presidente de... se asoció... dirigido al Sr... Después ha... y por... que es m... la muñeta, l... El Sr. G... Sr. G... todos, termi... obreros... Mucho sentim... y la falta d... como lo... un buen... que ha sido... a la A... España. Cerca de la... gradabilísima... pasado comp... Salviajes.—Sagunto un... que, resu... agado, emper... les y escaparon los del... de la calle... de Sagunto, los escaparon... Didos sabe... hazadas s... a las Guard... tro de los z... Estos hechos... cultura de la... una. El... Salón Nove... pesetas a... anoché pasaron... Rateros.—Rateros, que ha... Abanico. Degradación. Llopis Rui... la caballería... grav... Conducido a... horas después. Hospitales. En el Hospit... que hace alg... jamino de Algi... PRINCIPAL... bono, presen... Balaguer-Larrañaga... atrae... se p... en dos... y el est... de Luis... La condesa... PINCESA... de moda... Benavente... admirable... La. Por la... y 13 re... se curados. El jueves c... actriz dof... trama Los am... prepara l...

La Sociedad Valenciana de Electricidad

Los obreros de la Sociedad Valenciana de Electricidad, agradecidos al presidente...

El menú ha sido excelente y muy bien servido, haciendo honor a Mr. Casabon...

El señor Alcalde ha expresado su gratitud al Consejo y a su presidente D. Eduardo González...

El Sr. Polo de Bernabé, en nombre del presidente de la Diputación...

Después han hablado, en nombre de la mesa y por mandato de sus compañeros...

Cerca de las cinco ha terminado la agradable reunión, de la que han quedado complacidos todos los que han asistido.

Mucho sentimos que la premura del tiempo y la falta de espacio nos obliguen a sin-

El abogado consultor de la Sociedad don Jacinto Barriol, por encargo de los obreros...

El Sr. Polo de Bernabé, en nombre del presidente de la Diputación...

Después han hablado, en nombre de la mesa y por mandato de sus compañeros...

Cerca de las cinco ha terminado la agradable reunión, de la que han quedado complacidos todos los que han asistido.

Mucho sentimos que la premura del tiempo y la falta de espacio nos obliguen a sin-

El abogado consultor de la Sociedad don Jacinto Barriol, por encargo de los obreros...

El Sr. Polo de Bernabé, en nombre del presidente de la Diputación...

Después han hablado, en nombre de la mesa y por mandato de sus compañeros...

Cerca de las cinco ha terminado la agradable reunión, de la que han quedado complacidos todos los que han asistido.

Mucho sentimos que la premura del tiempo y la falta de espacio nos obliguen a sin-

El abogado consultor de la Sociedad don Jacinto Barriol, por encargo de los obreros...

El Sr. Polo de Bernabé, en nombre del presidente de la Diputación...

Después han hablado, en nombre de la mesa y por mandato de sus compañeros...

Cerca de las cinco ha terminado la agradable reunión, de la que han quedado complacidos todos los que han asistido.

Mucho sentimos que la premura del tiempo y la falta de espacio nos obliguen a sin-

TEATRO PRINCIPAL MAÑANA MIÉRCOLES 8.ª DE ABOÑO A LAS 8.30 Balaguer-Larra La cizaña LA CONDESA X ESTRENO

Agencia Mencheta Por telégrafo

Final de las sesiones de Cortes de ayer En el Senado continuó el debate sobre el proyecto de reforma del cuerpo de Vigilancia...

El Sr. Aguilera se expresó en términos análogos, y el ministro dijo que no hace falta nuevo dictamen...

En el Congreso fué aprobada el acta de Tenerife y proclamados diputados los señores Maluquer y Felipe Lago...

Aprobáronse varios dictámenes de escaso interés y se levantó la sesión. La Marina mercante

Ayer, y en el Centro de las Sociedades Anónimas, se reunieron en Asamblea los navieros de distintas regiones...

1.º Solicitar de la comisión del Congreso un proyecto de ley para el fomento de las industrias y comunicaciones marítimas...

2.º A fin de redactar el informe que al efecto se presentará, será nombrada una ponencia compuesta de dos individuos por la marina de cabotaje...

3.º A fin de redactar el informe que al efecto se presentará, será nombrada una ponencia compuesta de dos individuos por la marina de cabotaje...

Continúan con extraordinaria animación las fiestas con que se celebra el L aniversario de la aparición de la Virgen...

Comunican de Lorca que a consecuencia de varios chanchullos cometidos en el reemplazo de 1907...

El crucero Princesa de Asturias hará carbón en Lisboa y saldrá inmediatamente con rumbo a Cádiz...

El médico primero de la Armada, don J. Arnau, ha sido destinado al servicio de clínicas del hospital de Cartagena...

De Portugal El sepelio Lisboa.—A las tres y media de la tarde pudo quedar desalojado el templo de San Vicente...

De Portugal El sepelio Lisboa.—A las tres y media de la tarde pudo quedar desalojado el templo de San Vicente...

De Portugal El sepelio Lisboa.—A las tres y media de la tarde pudo quedar desalojado el templo de San Vicente...

Lisboa y el obispo de Beja, rodeados de acólitos con abanicos de plumas blancas...

Detrás del féretro formaban el presidente del Consejo y los ministros, de uniforme, y algunos oficiales de la casa militar del nuevo rey D. Manuel.

El cortejo penetró en el panteón. Los caballeros y palafreneros que llevaban el féretro lo depositaron sobre un túmulo...

Seguidamente el cortejo regresó a la iglesia por el cadáver del rey Carlos, que con la misma ceremonia y séquito fué trasladado al panteón...

La coronación de Manuel II El coronacional de Le Matín en Lisboa telegrafía diciendo que la coronación del nuevo rey ha sido aplazada...

Joao Franco Marsella.—Esta tarde pasada llegó Juan Franco, A pesar de guardar un incógnito riguroso...

Conferencias telefónicas De Sevilla El rey ha concedido la cruz de Carlos III al enviado extraordinario del rey Gustavo V de Suecia...

El rey ha firmado un real decreto disponiendo que tributen honores de teniente general con mando, al cadáver del Sr. Llavertía a su llegada a Barcelona.

Los representantes de Navarra han visitado al director general de Aduanas para hablarle del impuesto sobre los alcoholes.

El Senado A las cuatro y media de la tarde todavía no había comenzado la sesión en la alta Cámara.

La policía La comisión del Senado que entiende en lo de la reorganización de la policía se ha reunido esta tarde para estudiar las enmiendas que ha de aceptar.

Accidente Al oficial de la secretaría del Senado, señor Pirala, le ha caído sobre la cabeza un montante de cristales...

Del Ferrol Siete marineros del vapor Walter, que procedía de Lisboa y fundó en este puerto de arribada forzosa por avería...

El círculo Mercantil En el Círculo Mercantil han celebrado una importante reunión los gremios, adoptando los siguientes acuerdos:

Que las empresas ferroviarias vuelvan a la anterior tarifa de billetes kilométricos. Aconsejar unión estrecha de los comerciantes e industriales...

El liberal Comenta la promesa del Sr. Maura de abandonar el poder si tropieza con dificultades la aprobación del proyecto de ley de Administración local.

El País Conmemora la fecha del 11 de Febrero. Anuncia que visitará al Sr. Nákens y brindará por la República.

El Universo Comenta, a propósito de la fecha de hoy, el 11 de febrero de 1878. Dice que causa indignación y vergüenza la barbarie revolucionaria.

El Imparcial Extraña que el Sr. Maura, que era partidario de luz y taquígrafos, vaya ahora por los pasillos del Congreso pactando en la sombra la aprobación de la ley de Administración local.

La Gaceta Inserta una real orden recordando la ley de represión del contrabando y defraudación, con motivo de haberse incautado el Estado del monopolio de las cerillas.

De Genta El hermano del moro Valiente ha ofrecido su adhesión a España. El general Sr. García Aldave le ha permitido trasladarse a la plaza.

Asuntos regionales Una comisión de diputados de la región levantina, presidida por el Sr. Canalejas, ha visitado hoy al Sr. González Besada para interesarle en la solución de la crisis naranjera...

De Bilbao Se han iniciado los trabajos de organización de los festejos del próximo mes de agosto. Habrá concursos de ganadería regional...

Comisiones Las comisiones de navieros nombradas en la reunión de ayer para estudiar el proyecto de protección en la marina mercante...

La Seguridad y Vigilancia Se han reunido los jefes de las minorías con el presidente de Senado y el ministro de la Gobernación.

El rey Manuel Lisboa 11.—Dícese que el rey Manuel pasará una temporada en Cintra.

Desde Barcelona Consejo de guerra Se ha celebrado el Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra don Trinidad Monegal por el delito de súplico desacato a la autoridad...

Entierro El próximo jueves se verificará en esta el entierro del cadáver del ilustre representante de España en Marruecos Sr. Llavertía...

Sección amena ¿Es verdad, señor duque, que quiere usted casarse con la hija de un obrero? —Sí.

¿Qué dirán sus antepasados? —No dirán nada. Han muerto todos.

Los novios del día. —Ahí tiene usted su sortija; no puedo ser su esposa, porque amo a otro hombre. —Dígame usted dónde vivo mi rival.

¿Qué intenta usted, desgraciado? —No se asuste, señorita, quiero ver si me compra la sortija.

¿Dónde va tan arreglado? —De segunda cinco, Inés. —¿Y dónde lo celebráis? —Me parece en el Inglés.

Voy a tomar ahora un coche, pues quiero ser el primero. Bueno, adiós, hasta la vista; una tres-una, cochero. —Espera, me voy contigo, porque es una atrocidad que no me hayan convidado y que vaya soledad.

¿Quién te ha dicho que ella asiste? —¡Jesus! ¡qué de desatinos! Si es un dos-tres-cuatro-cinco por ella y por los vecinos.

Solución a la anterior: Derrochadora. (El folletín de la novela en 4.ª plana.) Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 8.

Se suspende este debate. Orden del día. Se aprueba definitivamente el proyecto reabilitando al teniente coronel Sr. Toscano.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley. Se declaran aptos para ejercer el cargo de diputado a los Sres. Díaz Merry y Romero.

Jura el primero y promete el segundo. Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local. El Sr. García apoya una enmienda al artículo 19.

Continúa la sesión. Senado Comienza la sesión a las 5.20. El Sr. Yáñez presenta una exposición de vecinos del Colmenar Viejo, relativa a un proyecto de tranvía.

Orden del día. Se vota definitivamente el proyecto de Instituto de Previsión Nacional. Se votan otros dictámenes.

Se reanuda la discusión del proyecto de reorganización de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad. El Sr. Estéban Collantes renuncia a consumir el tercer turno en contra.

Dice que se proponía apoyar una enmienda defendiendo la necesidad de que no se falsee la ley de Sargentos para destinos civiles. Declara que ya lo hará cuando se discuta la reforma del personal de Gobernación.

Añade que cede la palabra al general señor Ochoando. Este comienza manifestando que se proponía hablar en apoyo de una enmienda a favor de los sargentos. Continúa la sesión.

Cotización Madrid 11, 18-15. En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 inferior a 82.42. Los francos a 15.10. Las libras a 28.97. Las obligaciones del Empréstito a 101.80. París, 94.30.

Comisiones Las comisiones de navieros nombradas en la reunión de ayer para estudiar el proyecto de protección en la marina mercante...

La Seguridad y Vigilancia Se han reunido los jefes de las minorías con el presidente de Senado y el ministro de la Gobernación.

El rey Manuel Lisboa 11.—Dícese que el rey Manuel pasará una temporada en Cintra.

Desde Barcelona Consejo de guerra Se ha celebrado el Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra don Trinidad Monegal por el delito de súplico desacato a la autoridad...

Entierro El próximo jueves se verificará en esta el entierro del cadáver del ilustre representante de España en Marruecos Sr. Llavertía...

Sección amena ¿Es verdad, señor duque, que quiere usted casarse con la hija de un obrero? —Sí.

¿Qué dirán sus antepasados? —No dirán nada. Han muerto todos.

Los novios del día. —Ahí tiene usted su sortija; no puedo ser su esposa, porque amo a otro hombre. —Dígame usted dónde vivo mi rival.

¿Qué intenta usted, desgraciado? —No se asuste, señorita, quiero ver si me compra la sortija.

¿Dónde va tan arreglado? —De segunda cinco, Inés. —¿Y dónde lo celebráis? —Me parece en el Inglés. Voy a tomar ahora un coche, pues quiero ser el primero. Bueno, adiós, hasta la vista; una tres-una, cochero. —Espera, me voy contigo, porque es una atrocidad que no me hayan convidado y que vaya soledad. ¿Quién te ha dicho que ella asiste? —¡Jesus! ¡qué de desatinos! Si es un dos-tres-cuatro-cinco por ella y por los vecinos. Solución a la anterior: Derrochadora. (El folletín de la novela en 4.ª plana.) Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 8.



Eficacia prodigiosa e instantánea. Cajita 75 céntimos. Se emplea en forma de Algodón-Forman, metiendo taponcitos en las ventanas de la nariz.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de Febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de Cádiz. El vapor Alfonso XIII.

ADRIA

Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Messina, Riposte, Catania, Bari, Trieste y Plumo. Camarotes cómodos y excelente mesa.

Cie DES MESSAGERIES MARITIMES

Línea Comercial de Extremo-Oriente. Saldrá el 14 del actual el vapor de 7.500 toneladas de Valencia, directo y sin transbordo para Marsella, Génova, Ford-Said, Singapore, Hong Kong.

Shang-Hai, Yokohama & Kobe

Conocimientos directos desde Valencia, para todos esos puertos y ciudades de las Indias Neerlandesas, China y Japón. Para fletes e informes: Diríjase al representante de la Compañía en Valencia D. Antonio Camoin, París y Valero, letras R. M.



ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900 Y CON EL GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN DE SAN LUIS DE LOS ESTADOS UNIDOS

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse a los niños y personas débiles. Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño.

Véndase en Valencia en la Farmacia del Dr. TORRENS. Mercado, n.º 73.

Meritorio

Se necesita para escritorio, Félix Picueta, 18, bajo.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Huelva y Cádiz. Todos los domingos salidas para Barcelona, Terragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Génova.

COMPANIA SEVILLANA

El Torre del Oro saldrá el 13 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella.

COMPANIA ASTURIANA

El Oso saldrá el 13 del actual para Barcelona, Cádiz, Málaga y Sevilla.

Servicio regular de vapores Para Hamburgo

El Onba cargará el 13 del actual. El Waterloo cargará el 14 del actual. Para Glasgow el Iberia cargará el 12 del actual.

Para Hamburgo

El Campeador saldrá el sábado 15 del actual. Para Amberes el Zelanda saldrá el martes 18 del actual.

Para Liverpool

El Biotat cargando saldrá el martes 11 del actual. Para Glasgow y Liverpool el Pinarro saldrá el sábado 15 del actual.

Para Londres

El Bingen saldrá el sábado 15 del actual.

Para Hamburgo

El Horn saldrá el jueves 13 del actual. El Campeador saldrá el sábado 15 del actual.

Para Liverpool

El Biotat cargando saldrá el martes 11 del actual. Para Glasgow y Liverpool el Pinarro saldrá el sábado 15 del actual.

Para Hamburgo (directo)

El magnífico vapor El Comandante de gran marcha, saldrá de este puerto el martes 11 del actual.

Comandante de Sevilla

Saldrá el 11 del actual, para Almería, Málaga, Cádiz, Algeiras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagrá, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Hamburgo

El Diamond cargará el 12 del corriente. EL NIL cargará el 4 del corriente.

Para Liverpool

EL SEGONTIAN cargará el 15 del corriente. Para Bremen EL ARKADIA cargará el 15 del corriente.

Para Newcastle

EL NORMA cargará el 12 del corriente. Para Amsterdam y Rotterdam EL FLORA cargará el 15 del corriente.

Piano de ocasión

Se vende un barato, de sólida construcción, de acreditada fábrica y buen sonido, Hernán Cortés, 9, principal, derecha.

PERSIANAS

de Joaquín Navarro competente inventores, se construyen de todas clases.

CARRUAJES DE LUJO

El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de D. Andrés Luz, que está situado en la calle de Pasañal y Genis, 12, por mejora de local se ha trasladado a HUERTO DE LOS SASTRES, 9.

A 10 céntimos

la vara de felpilla lina y redonda para bajo de faldas, botas para señoras y niños, los de 6 ptas. 4, los de 8 1/2, los de 10 1/2, los de 12 1/2, los de 14 1/2, los de 16 1/2, los de 18, los de 20, los de 22 1/2, los de 25, los de 27 1/2, los de 30, los de 32 1/2, los de 35, los de 37 1/2, los de 40, los de 42 1/2, los de 45, los de 47 1/2, los de 50, los de 52 1/2, los de 55, los de 57 1/2, los de 60, los de 62 1/2, los de 65, los de 67 1/2, los de 70, los de 72 1/2, los de 75, los de 77 1/2, los de 80, los de 82 1/2, los de 85, los de 87 1/2, los de 90, los de 92 1/2, los de 95, los de 97 1/2, los de 100.

Pastillas

contra la TOS.-Caja 0'40 ptas. Pastillas cloro-boro-sódicas, con mentol y cocainita, contra la tos, el catarro, la bronquitis, la laringitis y la faringitis. Precio: 1 peseta, Dr. Casas, San Vicente, 140.

Bodega Valenciana

Vinos puros de mesa, desde 6 reales decilitro y litro 4'15 y 20 céntimos.

ALQUILERES

Se alquila el espasmo y botica número 8, tiene luces a tres calles, potable, luz de gas, y electricidad para servicio para carruajes o sía al. Razon: Calle de la Cruz, 19, bajo.

Se alquila toda la casa calle Orfila, alta para habitar. Razon al propietario de la calle Cuarta, número 19, bajo.

En la calle de Colón, número 22, se alquila un espasmo local ventilado y pacho.

Se alquila casa espasmo por calle de Arzobispo, letras C. O. Anónimo, fundación o taller; local para chimenea para máquina de vapor otros efectos con estufa sía el alquiler en la calle Cuarta, número 19, bajo; calle Caballeros, 55, entre otros.

Se alquila una cochera, Laura, en la calle de San Vicente, número 15, bajo. Se alquila un espasmo local, con calefacción, almacén e industria, en la calle Recaredo, número 14, junto a la de San Vicente.

Por falta de local, se vende sillero y gabinete, buena y económica, en la Paz, letra P, entrepuerto.

Se venden muebles en buen uso y Sras mesas de mármol, de 9 y 11 pies. Razon: Hernán Cortés, número 2, 2.ª planta.

Se vende una máquina de vapor sía otros efectos con estufa sía el alquiler en la calle Cuarta, número 19, bajo; calle Caballeros, 55, entre otros.

Se venden doce puertas cuatro y seis de 9 palmos de altura, de 4 y 5 pies de ancho, bien hechas, baratas. Darán razón: calle de Albornoz, número 40, bajo.

En casa particular se desea un caballero de 20 años, para el Museo, número 9, saliendo a la izquierda.

En casa hace poco se establecieron 6 bonitas habitaciones, con vista a la calle y bien arregladas, con calefacción, para caballero, señora o niño, con asistencia o sin ella, económicos, se sirven comidas y llas, también se admiten sía paraimir, D. Juan de Austria, 6, 4.ª planta, no equivocar.

En casa particular se cede un local para un caballero establecido en Embajador Viejo, 15, portería.

Una de Vivel, viuda, de 28 años, que de dos meses, desea casarse con un hombre de 30 años, que sea de buena familia y otra de Valencia, para sus casas. Razon: Verónica, 15, detrás de la de Zaragoza.

Máquinas para coser

Se componen y venden a plazos contado desde 25 pesetas, en adelante, para casa, calle de Albornoz, número 10, 2.ª de 4 a 5 tarde.

SEÑORITA

de lecciones de francés, en su domicilio. Se escriben cartas y traducciones. Razon: Colchón número 2, tienda.

Propietarios

Deseo comprar una casa en Valencia y necesito 30.000 pesetas en pagaré con garantía 100 fianzas para el huerto de primera. También necesito 14.000 pesetas para hipoteca. Razon: número 10, 2.ª de 4 a 5 tarde.

Caballo

Se vende un propio para silla, raza pura, informado el Abanderado Regimiento de Mallorca, de 3.ª Compañía Cuartel del Refugio.

Se venden masas y casaca

de algodón, en su domicilio. Se escriben cartas y traducciones. Razon: Colchón número 2, tienda.

Almoneda

El día DIECISIETE y siguientes, a las diez de la mañana, se almoneda en la plaza del Príncipe Alfonso, número 8, principal, (desalquilado), del corredor colegiado D. Francisco de Paula, número 10, 2.ª planta, no equivocar.

FOLLETIN

El Conde de Lavernie

—Venid, señor marqués—le dijo con extrema cortesía la señora de Maintenon—venid a confundirme con vuestras explicaciones del modo que yo merezco... Ved en mí a una mujer muy confusa, muy infeliz y muy cruelmente castigada. Louvois dirigió una mirada al rey.

—Estais bien seguro de ello?—preguntó con frialdad la marquesa que no sentía la menor inquietud por Gerardo prisionero del rey de Inglaterra. —¡Ah! segurísimo—contestó el ministro con hipocrita acento.

—¿Estais bien seguro de ello?—preguntó con frialdad la marquesa que no sentía la menor inquietud por Gerardo prisionero del rey de Inglaterra. —¡Ah! segurísimo—contestó el ministro con hipocrita acento.

sensato, marqués de Louvois—dijo de repente, la señora de Maintenon—acusais al conde de Lavernie de haberse pasado al enemigo, y como no me es dable probar lo contrario, os permito que lo afirméis; pero no he de tolerar que le acuséis de haber robado a Antonieta de Savieres, aún cuando no fuese sino por respeto al honor de esa señorita.

retrocedió delante del espectro que se le iba a suscitar su implacable enemigo. Aquel cuadro duró algunos minutos, que ninguno de los personajes que lo componían profirió la menor palabra, empujados como se hallaban todos por fuertes emociones.

—¿Estais bien seguro de ello?—preguntó con frialdad la marquesa que no sentía la menor inquietud por Gerardo prisionero del rey de Inglaterra. —¡Ah! segurísimo—contestó el ministro con hipocrita acento.